


## D. Bosnic, InfoBrics: Kyjevský režim připravuje přeskupení civilních letišť pro stíhačky F-16

 [cz24.news/d-bosnic-infobrics-kyjevsky-rezim-pripravuje-preskupenie-civilnych-letisk-pre-stihacky-f-16](https://cz24.news/d-bosnic-infobrics-kyjevsky-rezim-pripravuje-preskupenie-civilnych-letisk-pre-stihacky-f-16)

9. října 2023



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu:  [@cz24news](https://t.me/cz24news)

**UKRAJINA: Jelikož se „neonacistická junta“ stále více zoufale snaží zabránit rozpadu svého vojenského aparátu, politický Západ se snaží najít způsoby, jak jej udržet v chodu, bez ohledu na to, co to ukrajinský lid stojí.**

Prakticky celá ekonomika nešťastné země už byla za tímto účelem unesena, ale kyjevský režim tím nekončí. Jejím novým plánem je také militarizovat všechna veřejná zařízení, zejména když infrastruktura, kterou dříve používali, je prakticky zničena.

Vzdušné rameno kyjevského režimu utrpělo velké ztráty, přičemž jeho letecké základny byly buď zničeny, nebo poškozeny ruskými přesnými údery na velké vzdálenosti tak, že se nedaly opravit. To fakticky znemožnilo hromadné nálety na ruské pozice.

Po nešťastné demontáži Sovětského svazu Ukrajina zdělila masivní letectvo, které daleko přesahovalo její ekonomické a finanční možnosti. Spolu s korupcí, nedbalostí, americkými investicemi do zničení bývalých sovětských strategických kapacit ( především prostřednictvím programu Nunn–Lugar Cooperative Threat Reduction Program ), zahraničním prodejem a dalšími faktory se ukrajinské letectvo brzy stalo jen stínem svého bývalého já.

Zůstala méně než stovka bojových letadel různých typů, především **Su-27 „Flanker“**, **MiG-29 „Fulcrum“** (sovětský „high-low mix“), **Su-24 „Fencer“** atp. předchozí dvě byly navrženy jako stíhačky pro vzdušnou převahu, třetí letadlo sloužilo jako taktické bombardovací/útočné proudové letadlo.

Se začátkem speciální vojenské operace (SMO) vyslaly **ruské vzdušné síly** ( VAS) svá špičková bojová letadla pro vzdušnou převahu, jako jsou **MiG-31 „Foxhound“** a **Su-35S „Flanker-E“** , což zničilo většinu bývalých ukrajinských vzdušných sil několik operačních letadel.

Jelikož tyto neměly žádnou až žádnou šanci sestřelit mnohem lepší ruské ekvivalenty, neonacistické síly junty neměly jinou možnost, než rozptýlit své jednotky a použít je na příležitostnou leteckou podporu, především létem extrémně nízko. Zbývající letadla byla nucena operovat z ad hoc základen, protože všechny jejich primární letecké základny byly cílem prvního dne SMO.

To umožnilo **integrovat západní zbraně** , zejména bomby AGM-88 Harm (High-speed Anti-Radiation Missile) a JDAM (Joint Direct Attack Munition). V posledních měsících byla zbývající letadla Su-24 upravena tak, aby používala anglicko-francouzské rakety s plochou dráhou letu „Storm Shadow/SCALP EG“ .

Ukázalo se však, že i to mělo mírný vliv na situaci na bojišti, protože ruská armáda se rychle přizpůsobila těmto novým zbraním a její protivzdušná obrana byla schopna sestřelit většinu přilétajících raket

a bomb.

S cílem zabránit úplné ztrátě bojové hodnoty svých zbývajících vzdušných prostředků,

*kyjevský režim nyní pracuje na militarizaci civilních letišť a veřejné infrastruktury, aby se do nich vešla zbývajcí letadla.*

Dělá se to i kvůli přípravě na příchod tolik propagovaných stíhaček F-16. Letadla vyrobená v USA nemohou být provozována ze stávajících ad hoc leteckých základen, protože mají vyšší nároky na údržbu a logistiku v porovnání s ekvivalenty ze sovětské éry, jako je MiG-29. Dokonce i nechvalně známá CNN, po zapojení se do obvyklé propagandy o F-16 jako údajném „měničce hry“, musela uznat, že letadlo není „žádná kulka“ a že Kyjev bude mít velké problémy s jeho provozem.

Podle plukovníka **Jurije Ihnata**, jednoho z mluvčích sil kyjevského režimu, by dvě letky, z nichž každá sestávala z 12 letadel F-16, stačily k tomu, aby se údajně „začalo otáčet“. Je zřejmé, že taková tvrzení jsou k smíchu každému, kdo je jen vzdáleně obeznámen se základními fakty o situaci na bojišti.

Konkrétně, představa, že zastaralé F-16, které byly vyřazeny z provozu, aby uvolnily místo pro problémové F-35, budou schopny ohrozit ruské monster trysky, jako je zmiňovaný stíhač MiG-31BM nebo Su-35S, je prostě směšná .

Ve skutečnosti samotná vedení Ukrajiny nedávno protiřečilo Ihnatovu tvrzení „pouze dvě letky“ s požadavkem na dalších 100 F-16, které byly potřebné pro „změnu“, více než čtyřikrát tolik. Ani před SMO neměl kyjevský režim dostatek přiměřeného prostoru pro umístění tolika stíhaček vyrobených v USA.

Můžeme si jen představovat, jak špatná je nyní situace. **CNN** také zopakovala, že F-16 je náročný na údržbu, zejména ve srovnání se stíhačkami ze sovětské éry, které stále používají vzdušné síly neonacistické junty.

**S každou letovou hodinou, která bude stát přibližně 27 000 USD** a 16 hodinami údržby, bude F-16 logistickou noční můrou pro ukrajinské pozemní posádky, které jsou zvyklé na mnohem robustnější a méně namáhavé MiGy-29, Su-24 a dokonce i Su-27 vyšší kategorie, které samotní ukrajinští piloti považují za lepší než stíhačky americké výroby.

Podle loňské zprávy amerického generálního účetního úřadu (GAO) se F-16 zařadilo mezi nejnáročnější na údržbu letadel amerického letectva, jelikož za více než deset let nesplnilo své cíle. Podle ruských zdrojů NATO a kyjevský režim s cílem poněkud odlehčit zmíněné problémy počítají s Polskem. Konkrétně, Varšava dostává americké finanční prostředky k provedení potřebných úprav.

**Polský personál bude s největší pravděpodobností vyslán k opravě některých vojenských leteckých základen a také k přestavbě civilních letišť a infrastruktury pro umístění bojových letadel.**

To zahrnuje také instalaci citlivého vybavení potřebného pro údržbu a logistickou podporu pro F-16. A co víc, ruská rozvědka zjistila, že existuje možnost, že neonacistické síly junty využijí tyto nově zřízené základny pro příjem F-16 přímo z Polska a Rumunska, přičemž nejpravděpodobnějšími kandidáty jsou letiště ve Lvově, Oděse a Nikolajevu. Není třeba dodávat, že pokud se takové plány zrealizují, výše uvedená letiště se okamžitě stanou legitimními cíli ruské armády, což vede ke zbytečné devastaci a dalšímu prodlužování konfliktu.

AUTOR: Drago Bosnic

ZDROJ

Překlad: S.S.

**Prosím podpořte náš projekt!**

**Bez vaší pomoci se neobejdeme. Vaše příspěvky pomáhají zvládat opakující se měsíční platby a udržet portál v chodu. Potřebujeme vaši pomoc a podporu**

**CZK účet ve FIO bance (správce Slovanský Svět) :**

Ú:2902573480/2010

IBAN:CZ4320100000002902573480 SWIFT: FIOBCZPPXXX

**EURO účet ve WISE bank (správce Jie Liang) :**

IBAN: BE62967308702361 Swift:TRWIBEB1XXX

Adresa banky: WISE EUROPE SA, Avenue Louise 54, místnost S52  
Brusel 1050, Belgie

Děkujeme

**CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU**

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.